
Pristransko izvedena agrarna 
reforma — posledica uvoza 

žita. 
Mi podaniki naše SHS države se tako radi po

našamo z našo rodovitno zemljo, ki bi nam morala 
nuditi v izdatni preobilici — kruha, Saj so v ok
virju naše kraljeviue glede produkcije žita najplo-
dovitejše pokrajine kot: Vojvodina, Banat, Bačka 
in Srem. 

Pa kakor gre pri nas v vsakem gospodarskem 
oziru navzdol po krivdi od zgoraj, tako je tudi s 
produkciio žita. Po triinpolletnem ujedinjenijn smo 
letošnjo zimo ter spomlad prijadrali kot izključno 
agrarna država tako daleč, da smo prisiljeni za 
glede prehrane nezadostno preskrbljene kraje uva
žati žito iz Rumunije in Amerike. 

,Vzr >k letošnjega znatnega uvoza tujega žita v 
naše itra^e nam opisuje Srbijaneo Nedeljkovič kot 
očividec in pravi, da je ta uvoz posledica — pri
stranske izvedbe agrarne reiorme po naših žito 
rodnih krauh v Vojvodtni, Bački, Banatu ter Sre
mu. 

Ministrstvo agrarne reforme in razni agrarni 
uradi so bili doslej skoro izključno v rokah demo, 
kratov. Kakor znano,, se je morala demokratska 
stranka pri zadnjih državnozborskih in občinskih 
volitvah bojevati z vsemi vnebovpijoče krivičnimi 
in protizakonitimi sredstvi, da si je izvila iz na
roda to moč, ki jo poseda danes v narodni skupš
čini. Za priboritev politične moči je služila in biia 
demokratom dobrodošla agrarna reforma. 



Kot neomejeni gospodarji agrarne reforme so 
se vrgli demokratje na naseljevanje dobrovoljoev 
(dobrovoljci so razni bivši avstroogrski medvojni 
flBzerterji in ujetniki, ki so se pustili v ujetništvu 
uvrstiti v takozvaue legije, ki so se potem borile 
na strani Rusov, Srbov, Francozov in Italijanov 
proti rajni Avstriji) v Vojvodini in Sremu, Med 
le dobrovol'ce so razdelili demokratje najlepšo in 
najrodovitnejšo veleposest zgoraj omenjenih pokra
jin, ne oziraje se na dejstvo, ali bodo ti ljudje to 
zemljo obdelovali ali ne! 

Demokratom je bilo vseeno, dobi li zemljo kak 
bivši čevljar, krojač ali tovarniški delavec, policaj 
aii žandar, kateremu se niti ne sanja o pol.edelst
vii,, ampak samo obljubiti je moral, da bo spustil 
pri volitvah kot znak zahvale za zemljo svojo vo
lilno kroglico v demokratsko skrinjico. 

Radi 'razdelitve najrodovitnejše zemlje med po
polnoma za poljedelstvo nepoklicane ljudi, piše g. 
Nedelkovic, vidimo danes na stotisoče oralov na> 
boljše bačke in banatske zemlje, kako leži neraz
orana, neobdelana tn neposeiana. Vsakemu potni
ku se nudi pri Novem Sadu pogled na 30.000 ora
lov posesti v enem skupnem kosu, ki sameva pusto 
neobdelana ter nedotaknjena. 

Službeno je potrjeno, da je površina obsojane 
posesti to leto mnogo manjša v naši državi kakou 
lansko leto in to samo radi agrarne reforme. Ne
katerim veleposetnikom v najrodovitnejših krajih se 
Je posrečilo, da jim je prizanesla agrarna refor
ma, kar so imeli zveze z visokimi demokratskimi 
politiki potom advokatov, ki so postali kar čez noč 
radi posredovanj večkratni milijonarji. Drugi del 
veleposestnikov, katerih posest še ni do danes raz
seljena, pa Jo pusti po večini neobdelano, ker si 
ni v svesti, da bo tudi žel kar ie posejal. Lahko 
namreč zadene kakega veleposestnika kar čez noč 
foic. agrarne reforme in potem izgubi poleg zemlje 
Se posesano seme. 

Radi že izvedene agrarne reforme in zaradi 
Btrahu rred njo je ostal ogromen del nepreglednih 
veleposestev lani in letos po večini neobdelan, — 
Radi teh žalostnih dejstev iz poglavja o neumno 
pristranski izvedbi agrarne reforme in nepresta 
nega strahu pred njo se je moralo in se še mora 
letos uvažati drago rumunsko in amerikansko žito, 
ki ie franko Beograd .še vedno ceneje kakor pa na
ge domače. 

Ker se izrablja celo zemlja v grde strankars
ke politične namene in razdeljuje med nevredne in 
nepoklicane za obljubo volilne kroglice, je pri nas 
pomanjkanje že neznosno dragega kruha in glav
ni vzrok splošne draginje ter vedno večjih davkov, 
ker mesto da bi mi kot izključne agrarna država 
Sito izvažali, ga pa uvažamo in sami po ijekate 
rih kraih Slovenije, Dalmacije, BosneHerčegovi
ne in južne Srbiie stradamo po zaslugi demokra
tov. Agrarna reforma — glavni up tolikerih zem 
Iježeljnih in zemljevrednih malih ljudi — je padla 
v demokratsko politično blato, ki znatno ogroža go
spodarakofinančni položaj cele države. 


